

## 石原慎太郎想来北京 出席奥运会开幕式

本报1月10日讯 正在申办2016年夏季奥运会的东京都知事石原慎太郎可能将出席北京奥运会的开幕式。

石原此前曾在都议会等公开场合对中国发表批评性言论,并对中国军力表示担忧。然而在今年1月的都议会上,石原却为北京奥运加油打气,称“祝愿东京友好城市北京举办一届成功的奥运会”。

在此之前,石原曾表示“接到邀请就将出席”,舆论分析称,其访华之行料已基本敲定。 罗拉

## 伊朗电视台播放美伊军舰对峙录像 伊朗将军上美国制裁黑名单

据新华社电 伊朗国家电视台1月10日播出美伊军舰6日在霍尔木兹海峡对峙的录像。画面上有美国军舰,但没有美国所称伊朗快艇“挑衅”的情景。

这段录像由伊朗国家电视台英语频道播出,长约5分20秒,没有任何声音。录像显示,一名男子手持无线电设备讲话,远处有3艘美国军舰。从画面看,拍摄者可能位于一条距美军舰100米左右的船上。

录像中没有伊朗快艇接近美军舰或发出挑衅的场景。美联社认为,这段录像没有完全记录6日的对峙事件,因为美方称整个事件持续约20分钟。

另外,美国财政部9日发表声明说,这一部门已把伊朗革命卫队下属圣城军的准将艾哈迈德·福鲁赞德和设于叙利亚的扎乌拉电视台新增入经济制裁黑名单,理由是他们涉嫌支持伊拉克反美武装。有关他们的资产一旦在美国境内出现,一律予以冻结。

## 马尔代夫总统探望救命恩人



1月8日,在马尔代夫首都马累的一家医院,马尔代夫总统穆蒙·阿卜杜勒·加尧姆(左)探望因救他而受伤的男孩。当日,加尧姆接见民众时遭一名持刀男子袭击。这名男孩出手相救,使自己的手受了重伤,而总统没有受伤。 新华社/路透

### 全球扫描

#### 苏哈托靠机器维持生命

印度尼西亚医生10日说,正在医院接受治疗的印尼前总统苏哈托目前呼吸困难,靠各种机器维持生命。

#### 3000 美军待命增援阿富汗

美国五角大楼发言人9日说,国防部长罗伯特·盖茨正考虑向阿富汗增派至少3000名海军陆战队队员,以应对塔利班武装可能发起的新一轮春季攻势。新增兵员预计4月到位。

#### 6名美军士兵在伊拉克阵亡

6名美军士兵9日在伊拉克北部迪亚拉省进行军事行动时在一座房子里被炸身亡,另有4人受伤,这是数月来美军伤亡人数最多的一天。美军正在当地开展代号为“幻影凤凰清剿‘基地’”行动。截至目前已经有3921名美军士兵在伊拉克丧生。 均据新华社电

#### 美国 70 多辆汽车连环相撞

9日清晨,由于美国佛罗里达州一条州际高速公路受灌木燃烧所造成的浓烟和大雾影响,造成大约70辆汽车发生连环相撞事故,至少4人死亡,大约有38人受伤,其中5人伤势严重。 微言

### 世界之窗



## “人弹”炸翻一群巴基斯坦警察

至少20名警察殉职,60多人受伤

巴基斯坦旁遮普省首府拉合尔高等法院10日发生自杀式爆炸事件(如图),包括20名警察在内,至少22人丧生。另有数十人受伤。

爆炸发生在拉合尔高等法院前。当时高等法院的律师正在开会,计划在法院外面的广场举行抗议集会。目击者说,爆炸震碎了高等法院的窗户玻璃;爆炸发生后,正在周围执

勤的警察发射催泪弹,阻止人群靠近现场。

路透社援引当地警官贾米勒·艾哈迈德的话说,自杀袭击者约25岁。他骑摩托车抵达高等法院,“他停车后向警察聚集的一侧走去,然后引爆身上炸弹”。当时有六七十名警察在执勤。

路透社报道说,20名警察与2名平民在爆炸中丧生,另有约60人受伤。拉哈尔马

约医院重症监护室医生穆扎马尔·侯赛因告诉新华社记者,爆炸导致25人死亡,至少62人受伤。

拉合尔是巴基斯坦精英阶层与军官家庭的聚居地。这是巴基斯坦前总理贝·布托去年12月27日遇刺身亡以来,巴境内发生的最严重自杀袭击事件之一。

据新华社特稿

## 一味赶工酿成利川火灾,首轮赔偿谈判破裂 韩国老板一分钱也不愿多赔

首批中国遇难者家属抵达韩国

在韩国利川冷库爆炸事故中遇难的中国公民严俊荣的家属1月10日晚抵达韩国。这是7日爆炸事故发生后首批自中国前来处理善后事宜的遇难者家属。韩国警方9日确定了死亡40人的利川冷库火灾原因。他们认定,有关方面为缩短工期忽视安全规范酿成惨剧。当天深夜,遇难者家属与事故仓库代表首次碰面,但双方在赔偿问题上差距太大,谈判无果而终。

### 探因 冷库方面强行施工酿惨剧

韩国京畿道警察厅为这起火灾专门成立的调查组9日说:“此次事故应是赶工期酿成的大惨剧。”专案组传唤了仓库所属企业代表等人,目前调查仍未结束。

韩国《朝鲜日报》10日详尽报道了仓库所属企业赶工期的原因。报纸说,7日上午发生爆炸起火的“韩国2000”冷库所有方最近与一家大型企业签订租赁协议,预定本月12日启用仓库。但在冷库内安装隔热材料聚氨酯泡沫板的作业直到去年12月28日才结束,导致工期拖延。

一名在冷库建造方面有经验的人士指出,建造冷库使用的聚氨酯泡沫、氟利昂气体等含

有较多危险物质,因此必须严格遵守程序施工,不能同时开展多项作业。但冷库方面可能担心无法按期交付使用而面临要付违约金的局面,因此强行施工。参与作业的工人也证实,公司方面对工期抓得很紧。

利川冷库火灾发生后,在冷库地下室作业的57名人员中有40人死亡,10人受伤,其中12名中国公民在事故中死亡,一名中国公民受重伤。《朝鲜日报》说,这些中国公民大多是冷库方面为赶工期临时招来的员工,没有签订劳动合同,也没有安全装备,进入仓库工作前,甚至都没有告知安全守则。

### 谈判 艰难交涉4小时达不成协议

火灾遇难者家属代表团与事故仓库方代表9日晚在利川首次会面,商讨丧葬和赔偿事宜。双方经过长达4小时的谈判,未能达成赔偿协议。

参与谈判的遇难者家属共有7名,仓库方则派出一名47岁的女性代表同家属们见面,但由于双方在赔偿方面意见差距太大,谈判未能达成协议。

韩国联合通讯社10日说,由于这次谈判是仓库方的首次“亮相”,韩国新闻界起初认为妥协的可能性很大,但最终结果却令人失望,预计今后谈判也不会很顺利。

就在9日当天,韩国总理韩德洙在内阁会议上要求政府有关部门尽全力处理好善后工作;死者身份确认、安葬和赔偿等都需要得到迅速而令人满意的解决。

### 痛定思痛

#### 韩国舆论愤怒谴责 冷库漠视安全生产

韩国舆论对造成重大伤亡的利川冷库火灾相当愤怒。《朝鲜日报》发表社论,拷问为何当今韩国还会发生这种“落后”事故。社论说:“发生大型事故似乎成了韩国的不治之症,虽然事故类型和发生场所不同,但原因都是没有遵守本应遵守的基本安全守则……每一条生命的逝去都是缘于令人气愤的原因。”

韩国庆弔大学消防技术支援中心负责人金晔来教授将这起事故评价为“典型韩国式惨剧”。他说:“这次事故是由于从开工到完工一味追求速度,最终引发灾难。”

韩国舆论如此愤怒的原因相当充分。消防部门认为,爆炸可能由聚氨酯发泡作业时散发出的可燃性油气引发。这些油气在密闭的地下室内积累到一定浓度,一旦遇到明火,就可能起火爆炸。“韩国2000”方面宣称,他们在发泡作业结束后动用了20至30个抽风机清理油气,但这一说法被施工人员否定。

《朝鲜日报》在社论中批评:“50多名工人在充满可燃性油气的地下密闭空间工作……在这种情况下还有人做焊接工作……业主和工程监督人员对安全问题麻木不仁造成数十人丧命。”

据新华社特稿